



图说

安徽黄山：  
鱼灯嬉游闹古村

2月16日，在安徽省黄山市，汪满田鱼灯表演队伍正在村中嬉游祈福。

每年正月十三至十六，安徽省黄山市歙县溪头镇汪满田村都会表演嬉鱼灯，村民自制鱼灯，游街祈福，祈愿年年有余(鱼)，鱼又多子，亦祈子孙兴旺，当地人称“嬉鱼”。

歙县汪满田鱼灯是安徽省黄山市民俗类非物质文化遗产，至今已有600多年历史。

近年来，当地把“鱼灯”作为乡村振兴的一项重点产业，进一步提升制作工艺，成立专业表演队伍，先后出游浙江宁波、江苏南京等城市，赢得了社会效益和经济效益双丰收。

顾雪菲 施亚磊/图

# 我省将探索实行教师“弹性上下班制”

星报讯(记者 于彩丽) 近日，安徽省教育厅召开全省中小学课后服务工作推进视频会议，记者从会上获悉，安徽将积极探索实行教师“弹性上下班制”，保障教师的休息时间。

据悉，截至2022年1月，全省义务教育学校实现课后服务全覆盖，28万余名教师参与课后服务，443万余名学生接受课后服务，各县(市、区)均建立经费保障机制。政策障碍得到有效破解，保障体系快速建立，服务

能力持续增强，服务质量逐步提升，社会氛围更加浓厚。

会议指出，各地中小学课后服务工作仍存在体制机制不落地、形式内容不丰富、学校硬件条件有待进一步改善、师资不足不优、政策宣传不到位等问题，亟待采取切实有效的工作举措，持续提升课后服务的质量和水平。

会议强调，课后服务将列入2022年全省10项关键民生小事，各地要进一步提高思想认识，聚焦突出

问题，加强统筹领导。突出提质增效，完善课程体系，打通课后服务与“五项管理”、德智体美劳“五大行动”的融合路径。广泛使用国家教育资源公共服务平台和安徽省教育资源云平台，实现课后服务资源城乡共享、区域共享、校际共享。要健全并落实激励机制。将课后服务参与教师补助办法和补助标准亮在明处、落在实处，并将有关补助及时发放到位。积极探索实行“弹性上下班制”，保障教师的休息时间。

## 2月24日起，每周四上午 省直部门负责同志将分批接听12345热线

日前，安徽省人民政府办公厅印发“接热线、办实事”活动实施方案。根据活动实施方案，从2022年2月下旬开始，省直有关部门负责同志及部分处级干部、智库专家等，分批次接听12345热线电话。

记者 祝亮



### 省直部门负责同志等将分批接热线

据悉，为进一步发挥12345政务服务便民热线作用，密切政府与人民群众和市场主体的联系，改进为民服务，优化营商环境，从2022年2月下旬开始，省直有关部门负责同志及部分处级干部、智库专家等，分批次接听12345热线电话，探索建立“接热线、办实事”活动常态化机制，推动解决群众身边急难愁盼问题，增强人民群众获得感、幸福感、安全感，进一步提升政府公共服务能力和水平。

### 接听时间为每周四8:30至11:30

活动期间，12345热线电话接听主体为，省政府秘书长、副秘书长，省政府各部门、各直属机构负责同志和部分处级干部，12345热线工作研究专家。

列入接听计划的单位，将结合工作重点，梳理群众关切，对接12345热线管理部门，确定接听主题，拟定接听方案。各单位每批次参加人员将合理确定，接听时间为每周四8:30至11:30，接听地点为安徽省12345政务服务便民热线大厅。

### 诉求事项须在3个工作日内办结回复

根据活动实施方案，能当场解答的咨询类问题，应即时答复诉求人；不能直接答复应以工单形式予以记录，并在规定时限内回复诉求人；不符合现行政策法规的，要耐心解释到位。

咨询类诉求事项须在3个工作日内、非咨询类诉求事项须在10个工作日内办结回复。未能按时办结的，将延期原因及办结时限书面报送省政府办公厅。

省政府办公厅对涉及接听单位的工单安排专人进行电话回访。对反映情况属实且符合法律法规的诉求，经回访不满意的，发回重办并进行督办，对久拖不决的群众诉求事项进行重点督办。

### 由解决“一件事”向解决“一类事”转变

此外，我省还将组建省12345热线工作研究专家库，由省直相关单位推荐社会治理、营商环境、舆情分析等领域专家，不定期接听热线，参与知识库建设和数据治理工作。各单位立足部门职能，围绕民生领域突出问题和普遍性利益诉求，精准分析、综合研判，推动由解决“一件事”向解决“一类事”转变，推动由治标向标本兼治转变，持续提升群众和企业满意度。

### 接热线态度不端正将被约谈提醒

各省直单位将把“接热线、办实事”活动作为“我为群众办实事”的重要载体，主要负责同志要带头参加，确保年度现场接听热线不少于1次，切实办好人民群众牵肠挂肚的民生大事，做好人民群众天天有感的关键小事。

省政府办公厅将加强数据分析研判，主动对接，为部门履行职责、加强事中事后监管、解决普遍性诉求、科学精准决策等提供数据支撑。

“接热线、办实事”活动情况将纳入省政府部门目标管理绩效考核，按季度通报各单位负责同志接听热线情况。对于态度不端正、办理不及时、群众不满意的，省政府办公厅运用督办单、约谈提醒等方式督促履职尽责，确保“接热线、办实事”活动取得实效。

## 全省25个市县陆续飘雪 未来一周我省多阴雨雪天气

星报讯(记者 祝亮) 2月16日夜里起，沿淮西部、大别山区和沿江江南出现0~10毫米的降雨。昨日凌晨3时开始，阜阳、六安、合肥、安庆和芜湖等地有25个市县陆续出现雨夹雪或雪。

截至昨日上午08时，仅天柱山和黄山有积雪，积雪深度：黄山景区10厘米(新增1厘米)，天柱山3厘米(无新增积雪)。与此同时，沿江地区有13个乡镇出现8级以上阵风。

据省气象部门预计，18日大别山区和皖南山区局部有大雪。新增最大积雪深度：合肥以南0~2厘米，其中大别山区和皖南山区3~6厘米，天柱山、九华山和黄山6~12厘米。21日夜里起，我省大别山区和沿江江南还有一次雨雪过程。

未来一周，我省多阴雨雪天气，需关注低温冰冻和雨雪天气对春运交通、能源保供以及农林业的不利影响。

### 未来全省具体预报

18日(周五):全省阴天。沿江江北东部和江南南部有小雨;其他地区有雨夹雪或小雪,其中大别山区和皖南山区部分地区中雪,局部大雪。

19日(周六):全省阴天转多云,大别山区和皖南山区部分地区有雨夹雪或小雪并渐止。

20日(周日):全省多云。

21日(下周一):淮北地区多云;淮河以南多云转阴天,夜里大别山区和沿江江南部分地区有小雨或雨夹雪。

22日(下周二):淮北地区多云;淮河以南阴天,其中大别山区和沿江江南有雨夹雪或小雪,局部中雪。

23日(下周三):江北地区多云;江南阴天,部分地区有雨夹雪或小雪。